



ПРИЛОЖЕНИЕ 2

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РУНЫ АНГЛОСАКСОНСКОГО СТРОЯ

Как уже говорилось в главе, посвященной руническому искусству, древние англосаксы и саксы, принесшие Старшие Руны на Британские острова в середине I тысячелетия, неоднократно изменяли рунический строй, вводя в него новые руны. Эти изменения, начало которым было, по всей видимости, положено еще на материке, привели в конечном итоге к появлению в IX веке в Нортумбрии (англосаксонское королевство в Британии) тридцатитрехзнакового рунического строя, известного ныне как поздний англосаксонский, или нортумбрийский.

Этот строй содержит девять рунических знаков, отсутствующих в Старшем Футарке. Знаки эти широко использовались в средневековой британской магии и восходят, несомненно, ко временам не менее древним, чем времена формирования базового Футарка. Предположительно мы можем назвать как минимум два вероятных источника появления этих знаков в руническом строе:

— внешнее влияние кельтов, окружавших первые англосаксонские королевства в Британии;

— внутреннее влияние собственно германской магической традиции, в которой с древнейших времен существовало множество рунических символов незадействованных в алфавитах.

Так или иначе, но мы считаем необходимым привести краткое описание рун, привнесенных в рунический строй англосаксами в Британии.